

STAR SHOW

编辑 周卫星 美编 童珂 校对李文辭





北京时间7月14日零时,2011女足世界杯 展开两场半决赛的争夺。在率先展开的一场 比赛中,经过90分钟的激烈争夺,美国女足在 雨中以3:1战胜了法国女足,时隔12年后再次 闯入女足世界杯的决赛。随后,日本队以同样 的比分战胜瑞典队,同样来到女足世界杯的最 高舞台。

日本女足目前的突破,已经平了1999年美 国世界杯,中国女足杀进决赛的亚洲球队世界 杯最好历史。

美国队上一次闯入世界杯的决赛还是在 1999年,当时其决赛的对手正是中国女足。那 场比赛中,美国女足在点球大战中5:4战胜中 国女足获得冠军。曾经历低谷的美国女足时 隔12年后再度闯入决赛,而当时还曾与美国队 在世界最高舞台同场竞技的中国队却连本届 世界杯都没有闯入,着实让人唏嘘不已。

近些年,中国女足在成绩上的倒退十分明 显。中国女足曾8次获得亚洲杯冠军,现在不 仅失去了亚洲女足霸主的地位,甚至没有获得 本届女足世界杯的参赛资格。

中国足球该从哪里找面子?

毫不夸张地说,这是一届精彩绝伦的女足世界杯。无论从传切配合、 技战术执行,抑或是球星个人能力而言,女子足球男子化的趋势已经愈发 明显。女子足球有了巨大的进步,然而曾经的佼佼者中国女足,却不进反 退,与世界的差距越拉越大。

距离1999年中国女足世界杯亚军的巅峰已经过去12年了,在12年 中,中国女足先是沦为世界二流,后又逐渐变成亚洲二流,下降之快,堪称 电梯直达。同样是12年,原本与中国女足上演世界杯大决战,并最后惊 险夺冠的美国,也一样经历了低谷。但是她们慢慢走出,如今再一次登上 了决战的舞台。这次,站在她们对面的依旧是亚洲球队,一支很好地隐藏 了身体劣势,堪称女子足坛巴萨的技术流代表——日本队

仅仅12年,日本女足从二流球队,一跃成为世界顶级强队。同样,日 本男足的进步也是有目共睹。坚持技术流风格,加强青少年培养,日本足 球领先中国足球的已经不是身位或是车位,而是无法用距离形容的差 距。这个时候,中国足球却只能在世界杯外当看客。毫不客气地说,以这 支日本女足的技战术素养和水平,撇开身体对抗因素不说,中国男足在她 们面前也难占到什么便宜

是的,全面落后!日本足球发展的启发难道还不够?是"卧薪尝胆" 的时候了,除了反省、反思之外,我们更愿意看到中国足球的"反应"

本报记者 张华玮

举行。当时有12支球队参赛,中国队、中国台北 队以及日本队三支亚洲球队出战,日本队当时 与美国、瑞典、巴西分在B组,日本女足成为垫 底的鱼腩。最终东道主中国队第五、日本队列 最后一名——第12位。

1995年第二届女足世界杯依然只有12支队 伍参赛,中国队在1/4比赛中点球淘汰了东道主 瑞典队,最终名列第四。日本队再次参赛,与瑞 典、德国、巴西分在A组,日本女足尽管当时不 敌瑞典队,但爆冷击败巴西,获得小组出线。 1/4决赛日本女足0:4不敌美国队,最终列第八。

1999年的女足世界杯一共有16支球队参 赛,中国队最终杀进决赛获得亚军。首次参赛 的亚洲球队朝鲜队,最终名列第IO。

2003年的女足世界杯在加拿大举行,中国 队在1/4决赛中0:1不敌东道主,遗憾出局。另 一支参赛的亚洲球队朝鲜队,小组赛先后不敌 瑞典和美国没能小组出线。

2007年女足世界杯,中国女足在1/4决赛中 输给挪威队未能进入四强,最终排名这次女足 世界杯的第五名。而日本队没能小组出线只获 得第 IO。 星报综合

李承鹏微博痛批倪萍 C2版

美洲杯八强昨天出炉 C4版

姚明进名人堂不太难 C5版